

H 关注台风“桦加沙”

# “桦加沙”预计在广东深圳到徐闻一带沿海登陆

明后两日海南岛北部和西部地区有暴雨到大暴雨、局地特大暴雨

本报海口9月22日讯(海南日报全媒体记者周晓梦)风王“桦加沙”来袭，目前预测路径有哪些变化，对海南有什么影响，近两日海南天气如何？9月22日晚，海南日报全媒体记者从省气象部门获悉，今年第18号台风“桦加沙”(超强台风级)预计23日凌晨移入南海东北部海面，24日在广东深圳到徐闻一带沿海登陆(强台风级或超强台风级，14级—16级，45米/秒—52米/秒)，登陆后强度逐渐减弱。

根据省气象部门预报，“桦加沙”22日22时中心位于北纬19.5度、东经120.1度，也就是在广东省湛江市

东南方向约1000公里的海面上，中心附近最大风力17级以上(58米/秒)。

预计，“桦加沙”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动，23日凌晨移入南海东北部海面，将于24日在广东深圳到徐闻一带沿海登陆(强台风级或超强台风级，14级—16级，45米/秒—52米/秒)，登陆后强度逐渐减弱。

受其影响，23日夜间到24日白天，北部湾海面，本岛西部海面风力5级到6级，雷雨时阵风7级到9级，白

天起风力加大到6级到7级，阵风8级到10级；本岛东部海面，风力6级到7级，阵风8级到10级。

省气象部门预计，9月22日至23日，全岛多云，大部分地区有阵雨或雷阵雨，南部的局部地区有大到暴雨。24日至25日，海南岛北部和西部地区有暴雨到大暴雨，局地特大暴雨，其余地区有大到暴雨。海南岛东部、北部和西部沿海陆地风力10级到12级，南部沿海陆地风力7级到9级。

22日15时50分，省气象局发布

台风四级预警。22日16时，省防灾减灾救灾委员会将海上防台风Ⅳ级应急响应调整为防汛防风Ⅳ级应急响应，海上防台风响应行动并入防汛防风应急响应行动同步执行。

省气象部门提醒，文昌、海口、澄迈、临高、儋州等沿海市县需提前做好人员转移预案。22日起南海东北部海面将有剧烈风雨天气，在南海北部、中部作业的海上平台和船只须立即做好避风准备，海南岛北部沿海市县港口需做好港工加固及回港渔船管理；23日夜间起琼州海峡将出现较长时间停航，请相关部门提前做好通航安排。24日至25日，海南岛北半部将有强风雨天气过程，相关部门可适当修剪树木，加强水产养殖、设施农业、临时构筑物等防风措施，做好水库、地质灾害隐患点巡查，提前排查安全隐患。

另悉，国家防汛抗旱总指挥部决定于9月22日11时30分针对广东、海南、福建启动防汛防台风四级应急响应，并派出工作组赶赴广东协助指导防汛防台风工作。

## 受台风“桦加沙”影响，我省海陆空交通有调整 进出岛列车、海口“三港”将停运

本报海口9月22日讯(海南日报全媒体记者邵长春 郭萃 邓海宁 李艳玲)受今年第18号台风“桦加沙”影响，9月23日，进出岛列车和海口“三港”将停运，三亚涉客船舶将停航，海南机场如有调整安排，将及时通过官方平台发布信息。

9月22日，海南日报全媒体记者从海南铁路海口车务段了解到，铁路部门对进出岛列车运行计划进行调整：9月23日进岛列车终到

工窗口办理全额退票手续，因列车停运导致的退票不收取退票费。

记者从海口市交通运输和港航管理局获悉，受今年第18号台风“桦加沙”影响，海口新海港、秀英港和铁路南港将于9月23日18时起停运。

铁路部门将密切留意台风影响范围变化情况，动态调整列车运行秩序，保障旅客出行需求。已购买停运车次车票的旅客，可自车票发站乘车日期起30日内(含当日)，在12306网站、手机App或火车站人

此外，海南机场发布出行提示，请市民和旅客根据台风动向，提前合理做好出行安排。

由于目前台风路径还存在一定不确定性，海南机场将通过海南区域协同运行机制，联合空管、航空公司等部门，密切关注台风动向、及时研判影响，如有最新机场运行调整安排，将及时通过官方平台发布信息。

海南机场提示旅客，留意机场最新运行调整提示，以及航司航班

调整提示信息，具体航班计划调整请联系购票航司查询确认。

三亚海事局于9月22日发布涉客船舶禁航通知，明确辖区内蜈支洲岛、西岛等热门旅游目的地的陆岛运输船舶，以及各类游艇、渡船，自9月23日18时起全面停航，具体复航时间将根据台风动态及辖区天气海况实时评估后另行通告。三亚预计将有400余艘外来船舶陆续驶入三亚湾锚地、崖州中心渔港等指定防台锚地避风。

## 文昌提前准备 人员转移安置工作

本报文城9月22日电(海南日报全媒体记者刘冀冀 实习生杨梦娜 通讯员宋紫欣)9月22日，海南日报全媒体记者从文昌市防御台风“桦加沙”工作调度会上获悉，文昌提前启动防台风应急响应机制，提前启动人员转移安置准备工作。

各镇(场)全面排查低洼地区、地质灾害点、危房内的群众及特殊群体，建立“四个一”联系机制，筹备学校、体育馆等安置场所，保障基本生活物资供应，确保转移人员得到妥善安置。

此外，文昌清澜海事局、文昌市农业农村局、文昌市综合行政执法局、渔政大队在台风登陆前48小时，确保所有渔船100%回港、渔排及海洋牧场人员100%上岸，提前建立“船到人、船停人离”台账并逐船核查，提前检修港口码头系泊设备，增加系缆数量、加固强度；提前通过海上巡查点、无人机巡航强化海域管控。

## 海垦集团严格落实 临灾预警“叫应”机制

本报海口9月22日讯(海南日报全媒体记者邓钰 通讯员李晓可)9月22日，海南省农垦投资控股集团有限公司面向全垦区举行防御超强台风“桦加沙”视频动员部署会，落实台风、暴雨、山洪、地质灾害等预警预报和临灾“叫应”机制。

目前，垦区各单位全力做好人员转移避险安置工作，各区域应急物资仓库加强储用。各企业开展重点领域、重点部位风险隐患排查整改。各农业种植业企业抢收成熟果蔬、疏通田间沟渠、加固农牧渔业设施；畜牧养殖企业开展畜禽养殖场安全检查，加固建筑设施，储备饲料和防疫物资。



9月22日，海南电网澄迈供电局工作人员对10千伏关键线路开展树障清理工作。通讯员 许家俊 摄



9月22日12时起，海南海事局将防御台风应急响应提升为Ⅱ级，督促辖区2000余艘在港船舶落实防风措施。图为海南海事局工作人员在码头进行船舶防台风措施检查。文/图 海南日报全媒体记者 曹马志 通讯员 吕东星



9月22日，琼海消防救援人员正在检查水域救援个人防护装备。为应对极端天气下的抢险救援任务需求，海南多地消防救援部门严阵以待，确保各类救援装备处于战备状态。琼海市消防救援支队供图

## 台风“桦加沙”来袭 海口市城市管理局发布温馨提示

今年第18号台风“桦加沙”来势汹汹，9月22日，海口市城市管理局发布温馨提示，提醒广大市民做好防御准备。

- 请密切关注气象预报，提早检查并加固家中门窗，及时清理阳台上花盆、杂物，防止高空坠物。
- 台风影响期间，请将车辆尽量停放在安全场所。如停在室外，请勿停放在树木、广告牌及高空构筑物底下，以免被高空坠物砸伤。
- 台风严重影响期间，尽量避免外出。若外出，请不要在树木、广告牌、临时搭建物等高风险区域停留或躲避风雨，谨防被高空坠物砸伤。
- 各小区物业服务企业严格落实防风措施，及时对小区内树木进行修剪和加固。
- 请各楼宇、商家排查加固广告招牌、外墙悬挂物等，消除安全隐患，防止坠落伤人。

(撰文/图片 王新)



## 海口市秀英区教育局原党组书记、局长陈维坚接受纪律审查和监察调查

本报海口9月22日讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月22日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，海口市秀英区教育局原党组书记、局长陈维坚涉嫌严重违纪违法，目前正接受海口市秀英区纪委监委纪律审查和监察调查。

## 东方市民政局原党组副书记、副局长，东方市殡葬管理中心原主任朱孙益接受纪律审查和监察调查

本报海口9月22日讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月22日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，东方市民政局原党组副书记、副局长，东方市殡葬管理中心原主任朱孙益涉嫌严重违纪违法，目前正接受东方市纪委监委纪律审查和监察调查。

## 海口市建工集团有限公司原党委书记、董事长许达昌严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口9月22日讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月22日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，日前，海南省监委对第十四届海口市委委员，海口市建工集团有限公司原党委书记、董事长许达昌严重违法问题进行了立案调查。经海口市委批准，海口市纪委对许达昌严重违纪问题进行了立案审查。

经查，许达昌无视中央八项规定精神，借用管理服务对象车辆，接受可能影响公正执行公务的宴请；组织原则缺失，在组织函询时不如实说明问题；廉洁底线失守，利用职权为他人谋利并收受财物；贪欲膨胀，将公权力异化为谋取私利的工具，利用职务便利为他人在项目承揽、概算审核等方面谋利，并非法收受巨额财物。

许达昌严重违反党的组织纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海口市纪委监委会议、海口市委常委会会议讨论，并经海南省纪委监委常委会会议研究报海南省委批准，决定给予许达昌开除党籍处分；由海口市监委给予其开除公职处分；免去其第十四届海口市委委员职务，终止其海口市第十四次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得。海南省监委将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。给予其开除党籍的处分，海口市委十四届八次全会已予以追认。

## 海口市市场监督管理局原党组书记、局长林榕明严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口9月22日讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月22日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，经海口市委批准，海口市纪委监委对第十四届海口市委委员，海口市市场监督管理局原党组书记、局长林榕明严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，林榕明丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚不老实，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，收受可能影响公正执行公务的礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；组织原则缺失，为他人在组织人事方面谋利；廉洁底线失守，违规收受财物；贪欲膨胀，将公权力异化为谋取私利的工具，利用职务便利为他人在项目承揽、工作调动、职务晋升等方面谋利，并非法收受巨额财物。

林榕明严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海口市纪委监委会议、海口市委常委会会议讨论，并经海南省纪委监委常委会会议研究报海南省委批准，决定给予林榕明开除党籍处分；由海口市监委给予其开除公职处分；免去其第十四届海口市委委员职务，终止其海口市第十四次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得。海口市监委将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。给予其开除党籍的处分，海口市委十四届八次全会已予以追认。

值班主任：陈彬 主编：吴维杨 美编：孙发强

提升抗风能力。  
工作人员对树冠过大、过密的树木进行修剪，